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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO 
 

Ata nº 06/2025 
 

Sessão extraordinária realizada em 25/04/2025 
 

Aos 25 dias do mês abril de 2025, às 16h por videoconferência https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fa-1 

dir-conselho e na sala F10 do Anexo do Pavilhão 4 (Gabinete da Direção da FADIR), sob a presidência 2 

da Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Cen-3 

teno, reuniu-se em sessão extraordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, jus-4 

tificada a ausência da Servidora Deise D. Mirco Resmini e presentes os seguintes membros do Conselho 5 

da FADIR: Representantes Institucionais: Prof. Vanessa H. Caporlingua, Prof. Thelmo de Carvalho T. 6 

Branco Filho, Prof. Hemerson Pase e Profa. Sheila S. da Silveira; Representantes Docentes titulares: 7 

Prof. Antonio José G. Brito, Prof. Carlos André S. Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez,  Prof. Felipe F. Wienke, 8 

Prof. Fernando Comiran, Prof. Hector C. Soares,  Profa. Liane Francisca H. Pazinato,  Prof. Rafael F. 9 

Ferreira, Prof. Renato D. Dias, Prof. Salah H. Khaled Jr. e Prof. Wagner Silveira Feloniuk; Representan-10 

tes Docentes suplentes: Prof. Daniel Coronato e Prof. Gustavo Feddersen; Representante dos técnicos-11 

administrativos em educação: Helen O. Monteiro. Foram tratados os seguintes assuntos: 1) DESTINA-12 

ÇÃO DAS VAGAS ORIUNDAS DA APOSENTADORIA DO PROF. PÉRICLES ANTONIO FER-13 

NANDES GONÇALVES E DA VACÂNCIA/EXONERAÇÃO DO PROF. EFENDY EMILIANO 14 

MALDONADO BRAVO: Inicialmente, a Profa. Elisa informou que, em fevereiro de 2023, a PROGEP 15 

implementou o banco de interesse para redistribuição. Em seguida, a Profa. Elisa esclareceu que, con-16 

forme orientação da PROGEP, antes da abertura de processo solicitando providências para abertura de 17 

Concurso para o cargo de Professor do Magistério Superior, as Unidades Acadêmicas podem consultar a 18 

Diretoria de Desenvolvimento de Pessoas, para verificar à existência de servidores(as) de outras Institui-19 

ções de Ensino Superior que tenham interesse em atuar na FURG e que tenham se cadastrado no banco 20 

de redistribuição. Em seguida, a Profa. Elisa informou que, em conformidade com as orientações insti-21 

tucionais supracitadas, entrou em contato com a referida Diretoria, para verificar se haviam docentes de 22 

outras IFES registados nesse banco, com interesse em redistribuição para a FADIR, sendo que haviam 23 

dois Docentes registrados, conforme o seguinte: Prof. Marcelo Mayora Alves da Universidade Federal 24 

do Pampa (Unipampa), que demonstrou interesse em atuar no Campus Rio Grande e Prof. Samuel Correa 25 

Duarte da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), que demonstrou interesse em atuar em qualquer 26 

dos Campi da Universidade. Em seguida, a Profa. Elisa informou que se reuniu-se com a Coordenação 27 

do Curso de Direito, com o objetivo de definir o perfil das vagas e as disciplinas que integrarão o processo 28 

seletivo para seu preenchimento, seja qual for a deliberação do Conselho para ocupação das vagas (Edital 29 

de Remoção, Processo de Redistribuição ou Concurso Público para o Magistério Superior). Na Reunião, 30 

a Professora Elisa informou que foram definidas as seguintes matérias/disciplinas: Direito do Trabalho; 31 

Metodologia da Pesquisa Jurídica; Prática Jurídica Social e Extensão em Direito I e II. Dando continui-32 

dade, a Profa. Elisa disponibilizou os links com os currículos lattes dos referidos Professores, publicados 33 

na página do CNPQ, esclarecendo que o Prof. Marcelo possui Graduação em Ciências Jurídicas e Sociais 34 

e o Prof. Samuel possui Graduação em Ciências Sociais. Concluindo, a Profa. Elisa informou que, con-35 

siderando a formação acadêmica dos Docentes, no seu entendimento, somente o Prof. Marcelo estaria 36 

apto a ocupar uma das vagas, caso os conselheiros deliberem por preenchê-la através de processo de 37 

redistribuição. Aberta a discussão, o Prof. Hector propôs a designação de um(a) relator(a) com o objetivo 38 

de emitir parecer sobre o pedido de redistribuição do Prof. Marcelo. Dando continuidade, o Prof. Hector 39 

solicitou que fosse verificado junto aos professores da Unidade lotados no Campus de Santa Vitória do 40 

Palmar, se algum docente tem interesse e está apto a ocupar uma das vagas, conforme o perfil estabele-41 

cido pela Direção da FADIR e pela Coordenação do Curso de Direito. Concluindo, o Prof. Hector propôs 42 
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que o Prof. Antonio Guimarães Brito, classificado em 2º lugar no Edital 01/2024 (Processo Seletivo para 43 

Remoção de Servidor da Carreira do Magistério Superior), seja consultado quanto ao seu interesse e à 44 

sua aptidão para ocupar uma das vagas, conforme o perfil supracitado. A Profa. Liane informou que, no 45 

seu entendimento, as vagas deveriam ser preenchidas através de Concurso Público para Magistério Su-46 

perior. O Prof. Carlos André salientou a importância de considerar as necessidades da Unidade para 47 

definir o perfil das vagas. O Prof. Hemerson informou que o Prof. Antonio possui interesse e que, no seu 48 

entendimento, está apto em ocupar uma das vagas. A Profa. Elisa esclareceu que o Curso de Relações 49 

Internacionais necessita de Docentes com formação em Direito para ministrar as disciplinas do Curso 50 

voltadas a área jurídica. Dando continuidade, a Profa. Elisa esclareceu que, caso o Conselho delibere por 51 

preencher uma vagas através de processo de remoção, o Concurso Público para o Curso o Campus de 52 

Santa Vitória do Palmar para atuar no Curso de RI, também terá que ter matérias/disciplinas na área 53 

jurídica, em virtude do motivo supracitado. O Prof. Eduardo Pitrez informou ser favorável a realização 54 

de Concurso Público para preencher as vagas. Após amplo debate, acolhendo as contribuições trazidas 55 

pelos conselheiros, primeiramente a Profa. Elisa colocou em votação os parâmetros referentes ao perfil 56 

das vagas, conforme o seguinte: 1.1) Matérias disciplinas: Direito Processual do Trabalho; Metodologia 57 

da Pesquisa Jurídica; Prática Jurídica Social e Extensão em Direito; 1.2) Regime de Trabalho: 40/DE e 58 

1.3) Requisito: Inscrição ativa na OAB considerando a necessidade de atuação no EMAJ-FURG. Apura-59 

dos os votos, a proposição referente aos parâmetros do perfil das vagas, foi aprovada por unanimidade. 60 

Em seguida, a Profa. Elisa submeteu à votação, em ordem sequencial, as alternativas para o preenchi-61 

mento das vagas, conforme os encaminhamentos previamente propostos pelos conselheiros, conforme o 62 

seguinte: Opção 1) Contemplar 1 vaga para a remoção do Campus de Santa Vitória do Palmar para o 63 

Campus Rio Grande. Apurados os votos, a proposta supracitada obteve 3 (três) votos favoráveis, 11 64 

(onze) votos contrários e 4 (quatro) abstenções. Sendo assim, não aprovada a destinação de uma das 65 

vagas através de processo de remoção do Campus SVP para o Campus Rio Grande. Dando continuidade, 66 

a Profa. Elisa colocou em votação o seguinte encaminhamento: Opção 2) Relato e encaminhamento para 67 

redistribuição do Prof. Marcelo Alves, se houver interesse. Apurados os votos, a proposta supracitada 68 

obteve 1 (um) voto favorável, 15 (quinze) votos contrários e 2 (duas) abstenções. Sendo assim, não apro-69 

vado o preenchimento de uma das vagas através de processo de redistribuição. Concluindo, a Profa. Elisa 70 

colocou o seguinte encaminhamento para votação: Opção 3) Concurso Público para as 02 vagas. Apura-71 

dos os votos, a proposta obteve 17 (dezessete) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Sendo assim, apro-72 

vada a realização de Concurso Público para o Magistério Superior para o preenchimento das vagas ori-73 

undas da aposentadoria do Prof. Péricles Antonio Fernandes Gonçalves e da vacância/exoneração do 74 

Prof. Efendy Emiliano Maldonado Bravo. 2) AFASTAMENTO PARA ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL 75 

DO PROF. RENATO DURO DIAS: Aberta a discussão, a Prof. Elisa passou a palavra ao Prof. Renato 76 

para que expusesse sobre o tema. Inicialmente, o Prof. Renato informou que fez o encaminhamento do 77 

pedido de afastamento para pós-graduação, conforme as normas estabelecidas pela Universidade. Em 78 

seguida, o Prof. Renato fez um breve relato dos motivos para solicitar o referido afastamento para realizar 79 

estágio pós-doutoral na Facultad de Derecho da Universidad de Chile, dentro os quais, o aprofundamento 80 

de alguns temas da Tese de Doutorado realizada pelo Docente na Universidade Federal de Pelotas e na 81 

Universidade de Lisboa e a ampliação do processo de internacionalização da Faculdade de Direito, bem 82 

como do Programa de Pós-Graduação em Direito e Justiça Social da FURG. Concluindo, a Profa. Elisa 83 

informou que o afastamento do Prof. Renato não trará prejuízos à Unidade, visto que a Universidade 84 

disponibiliza uma vaga de professor substituto para afastamentos de docentes para Pós-Doutorado, con-85 

forme Memorando Circular 02/2023 PROGEP/DDP – Processo 0023116.00000389/2023-75. Colocado 86 

em votação, o afastamento para estágio pós-doutoral do Prof. Renato Duro Dias na  Facultad de Derecho 87 

da Universidad de Chile, no período de 04 de agosto de 2025 e 31 de julho de 2026, foi aprovado por 88 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às 18h, a Sra. Presidente encerrou a sessão extraordinária. A 89 
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ata será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e apro-90 

vação em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Cen-91 

teno, que secretariei a reunião. Rio Grande, 23 de maio de 2025. 92 
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